

意气风发 光荣启程

## 我市70余名新兵奔赴军营

本报讯(记者 薛海荣) 热血披戎装,青春献国防。昨天,我市2025年下半年入伍新兵带着家乡人民的殷切期望,踏上保家卫国的新征程。

在市国防教育训练基地,新兵们个个身着戎装、胸戴红花,精神抖擞、意气风发,满怀参军报国的志气和信念,充分展现新时代青年听从召唤、矢志军营、建功立业的高昂士气。家长们依依不舍地与孩子道别,叮嘱孩子到了部队之后要遵守纪律,刻苦训练,多学保家卫

国的本领。

为了提高新兵对军营生活的适应能力,我市在半个月前就对这些新兵展开封闭式役前教育训练。市征兵办严格按照“封闭管理、择优选拔、全程淘汰”的原则,最终筛选出70余名准新兵。二次入伍新兵董釜丞表示,进了部队之后,一定听从指挥,锤炼过硬本领,为太仓添光增彩。

13时30分,客车缓缓启动。新兵挥动手臂与欢送人群告别,正式踏上军旅征程,为国防建设贡献力量。

## “微秀会”小编课堂开讲

筑牢个人信息安全防线

本报讯(记者 张丹璐)在9月21日个人信息保护日到之际,昨天,市总工会在市工人文化宫职工书屋举办了“微秀会”小编课堂暨网络安全宣传周专题学习活动。

本次活动以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,吸引了来自各镇总工会、重点企业工会及市级国有企业工会工作者踊跃参与。活动中进行了《国家安全关系你我他》主题分享,阐述了国家安全与个人安全之间的密切联系;并围绕《个人信息泄露的基本防范和应对方法》开展专题授课,通过典型案例剖析,深入浅出地讲解了日常生活中常见的网络安全风险及

应对策略,为与会人员提供了切实可行的防护知识。

为进一步巩固学习效果,活动还安排了趣味互动问答和网络应急演练环节。通过模拟真实网络攻击场景的应急演练,与会人员亲身体验了网络安全事件处置的全流程,有效提升了应对突发网络安全事件的能力。

沙溪镇项桥村地处太仓和常熟交界处,抗日战争初期,项桥村属常熟抗日根据地何市区。1941年3月,根据抗日形势需要,苏南第一行政区决定将

## 中共太仓特区工委成立 >>>

# 重建太仓抗日根据地

□本报记者 阙亚方

在抗日战争期间,太仓是苏常太抗日根据地的重要组成部分。1945年1月,中共太仓特区工委成立,浦太福任书记。同年8月,根据苏中六地委的决定,成立苏常昆太行政公署,太仓行政公署正式改建为太仓县政府,浦太福任行署副主任兼太仓县长。8月中旬,太仓县政府在项桥万家宅成立,同时成立了太仓地方抗日武装——太仓县大队。这是太仓抗日根据地重新建立的重要标志,在太仓革命史上留下了浓墨重彩的一笔。

沙溪镇项桥村地处太仓和常熟交界处,抗日战争初期,项桥村属常熟抗日根据地何市区。1941年3月,根据抗日形势需要,苏南第一行政区决定将

常熟何市区划归太仓县,后更名为何项区(现常熟的何市和太仓的项桥、归庄)。

中共太仓特区工委在苏常太工委的领导和武工队的支持下,以常熟为依托,立足何项区,逐步深入太仓其他地区,开展恢复抗日根据地的工作。浦太福按上级组织给他的敌人“清乡”前太仓的党员和积极分子名单,积极联络,恢复了一些人的组织关系,发展了几名新党员,在杨漕成立了党小组,并在何项区建立了党支部。

在恢复和重建党组织的同时,中共太仓特区工委把恢复抗日根据地的重点工作放在重新建立抗日地方武装开展武装斗争上。浦太福穿插活动于常太

地区,先后对王秀、横塘、项桥和常熟红菱浜等地的伪乡镇长做争取工作,希望他们将功补过及时提供敌情动态,并协助筹备抗日地方武装。1945年5月,中共太仓特区工委在何项区建立区办事处,筹建何项区的武装区队,浦太福深入归庄一带开展群众工作和宣传活动,并前往上海购买大批药品运往苏北抗日根据地。

与此同时,中共太仓特区工委还动员热血青年到苏北参加抗日。面对日寇铁蹄,英雄的太仓人民在中共太仓特区工委的领导下,不畏牺牲,奋起反抗。革命烈士徐效良就是其中之一。徐效良,1942年参加革命,

1945年3月被捕,牺牲于无锡监狱。徐效良的孙子徐正芳说,1940年左右,浦太福到项桥周边开展工作,需要一个具有一定文化水平的村民,当时就选中了做过教师的徐效良。“听叔公说,我爷爷徐效良是在浦太福引导下参加革命的。1945年初,爷爷回家乡开展恢复抗日根据地工作,参与了中共太仓特区工委的成立。当年3月,他被日伪逮捕后押送到了无锡监狱,不久就牺牲了。”徐正芳说,接到爷爷牺牲的通知后,他奶奶和叔公一起去了无锡监狱,“只看到沟渠里面有许多白骨和尸体,已经认不出哪个是爷爷了,只好回家立了个衣冠冢”。

解放后,政府追认徐效良

为革命烈士,沙溪镇建立烈士陵园时将徐效良的衣冠冢迁入烈士陵园。“虽然爷爷牺牲后尸骨无存,连一张照片都没留下。但爷爷有文化、有担当的形象,成了我们家最清晰的印记。叔公说,爷爷心里装着事——作为教师,他知道文化能改变命运,作为革命者,他明白群众需要什么,就踏踏实实去做。”徐正芳说,这种“务实、敢担当”的劲儿是比任何遗物都珍贵的传承。

火火的硝烟早已散尽,然而先辈们可歌可泣的英雄事迹和所铸就的革命精神,依然是我们最珍贵的精神财富。这段历史将永远铭刻在太仓人民的心中,激励一代又一代太仓人为了国家的繁荣富强而努力奋斗。

## 老街区新故事

□本报记者 郭文锐 文/图



9月15日上午,位于娄东街道东门街18号的“东门里巷·娄东会客厅”正式开放。这一由Upland上核青年推动的实践项目,标志着东门街更新进入新阶段。

这座保留原有建筑风貌的老宅,经过精心改造后焕发新生。改造后的空间集咖啡休闲、文化展览、社区议事、青年共创等功能于一体,成为连接社区各界的街区客厅。开幕式上,主办方通过对话等开放、展览呈现和青年力量合作,持续引入优质创意内容和文创产品。

Upland文创商店作为老宅改造的内容之一,致力于打造“文化引流+在地共创+青年孵化”多维平台。商店积极与艺术家、品牌主理人及青年社群等多方力量合作,持续引入优质创意内容和文创产品。

当天,这里举办的“来里巷”东门街记忆与新生主题展尤为引人注目。策展团队通过深入居民区调研,走访市史委办、娄东街道太平社区居民委员会等,系统梳理街区历史。展览以图文、实物等形式,生动再现老街故事,连接过去与

未来。

“自2020年成立以来,上核青年持续深耕青年社群运营,并在此基础上拓展至乡村营造与城市更新两大领域。在乡村营造板块,有持续3年的永乐村乡村营造、浏河七十二家理想村的艺术乡建,以及沙溪镇塘桥村‘红棠里’的空间营造。”上核青年联合发起人蒋晓杰介绍,“我们希望通过发起这样的参与式项目,吸引更多年轻人投身太仓的社会创新项目。”

“东门里巷·娄东会客厅”所在的东门街小区,曾列入我市老旧小区改造项目。这个曾经的城中村,经过总投资200万元的改造,已蜕变为具有历史韵味的老街区。改造工程涉及6幢多层住宅、60户居民,于2024年10月份竣工。“这不仅是一次空间改造,更是一场社区共建的社会实验。”娄东街道相关负责人表示,“我们期待更多青年组织、文化工作者和社区居民共同参与,为东门街的未来发展注入持续动力。”随着“东门里巷·娄东会客厅”的开放,这个承载城市记忆的老街区正以崭新姿态迎接属于它的新时代。

## 苏州推出秋游研学基地精选集

我市两基地

入选

本报讯(记者 顾雪苗)近日,苏州市农业农村局推出“乡村振兴片区秋游研学基地精选集”,将优质研学资源按“农趣”“农遗”“农尚”“农耕”四大主题分类,为师生、亲子群体提供清晰的乡村研学指引。我市香塘·野邻LINE FRIENDS露营村与玫瑰庄园凭借独特的“农尚”特色,入选推荐名单。

作为太仓“多元融合型”研学胜地,香塘·野邻LINE FRIENDS露营村将LINE FRIENDS主题乐园、法治研学基地与布朗熊农场巧妙结合,既充满时尚活力,又兼具研学价值,是家人们“遛娃天花板”。在这里,学生不仅能近距离感受时尚IP与传统乡村的碰撞,还能参与丰富的互动活动:与IP形象合影,定格欢乐瞬间;动手绘制IP形象徽章、主题手账,在创意实践中加深对IP文化的理解;学习农耕知识,体会粮食来之不易。

作为4A级景区,玫瑰庄园则以“浪漫+知识”的双重属性吸引着研学群体。庄园内玫瑰盛放,学生可在花田间聆听“月季夫人”的动人故事。走进花卉馆,一场“植物奇遇记”就此展开,学生能认识各类珍稀花卉,知晓其生长习性、花期规律与培育技巧,直观感受植物世界的多样性;鹭园生态湿地馆内,学生能了解湿地生态系统的构成、湿地动植物的生存特性、生物多样性对生态平衡的重要性;农趣萌宠馆里,学生聆听饲养知识讲解,培养爱心与责任感;“农尚”课堂上,学生可以参与植物种植、植物拓染、苔藓微景观制作等实践活动。

## 覆盖全市医保定点药店

### “一键查药”方便市民

本报讯(记者 顾雪苗)“不用跑冤枉路,手机点一点就能知道哪家药店有药、哪家更便宜,太方便了!”提及市医保局推出的“一键查药”功能,市民王女士连连点赞。如今,这一覆盖全市407家医保定点药店的便民服务,已迎来超77.53万人次访问使用,成为市民购药的“贴心帮手”。

打开“太仓市医疗保障局”微信公众号,点击“智慧医保”板块中的“一键查药”选项,输入所需药品名称,再根据需求筛选搜索范围。王女士的操作熟练又流畅,短短几秒,手机屏幕上便清晰列出周边有货药店的名单,药品价格、药店与自身的距离、详细地址等信息一目了然。“我会

对比几家药店的价格,选最实惠的那家购买。现在买常用药不用担心买贵,遇到非常用药品也不必担心跑空趟。”王女士表示,“一键查药”已成为她生活中的“必备工具”。

据了解,市医保局借助大数据技术,汇聚全市医保定点药店核心信息,真正实现“全城搜药,一键比价”,将便捷高效的医疗保障服务精准送到市民指尖。此外,市民使用该功能时,无需下载额外App,只需通过“太仓市医疗保障局”官方微信公众号即可操作。“让数据多跑路,让群众少跑腿,是我们推出‘一键查药’功能的初衷。”市医保局相关负责人表示,未来将持续优化功能,进一步提升服务效率和市民体验,让医保服务更贴心、更便民。

## 浏河镇银海路等道路施工通告

因太仓市排水管网漏补缺工程(2024年第三批)浏河镇碧桂园凤凰城东侧污水管道改造工程需要,为了保障工程的顺利进行及施工期间的道路交通安全与畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例等相关规定,对浏河镇银海路沿线实行临时占用部分非机动车道及机动车道用于施工的交通管理措施;对浏河镇上海东路与银海路交叉口处实行临时占用部分路面用于施工的交通管理措施;对浏河镇上海东路与银海路交叉口西进口道处实行临时占用人行道板及部分非机动车道用于施工的交通管理措施。施工期限:2025年9月24日至2025年12月14日,请过往车辆、行人经过上述路段时按照交通标志指示信息通行,并服从现场执勤人员的指挥和疏导。

太仓市浏河镇人民政府  
太仓市公安局交通警察大队  
2025年8月29日

## 太仓市博物馆关于太仓市博物馆馆藏陶瓷文物抢救性保护修复项目成交公告

江苏正信立远项目管理有限公司受太仓市博物馆委托,就其所需的太仓市博物馆馆藏陶瓷文物抢救性保护修复项目进行公开招标采购,现就本次的成交结果公布如下:

一、项目名称及编号:  
项目名称:太仓市博物馆馆藏陶瓷文物抢救性保护修复项目  
项目编号:TCZX2025-G-082001

二、中标信息:  
中标单位:安徽汇一文化发展有限公司  
中标价格(人民币)肆拾贰万元整(¥420,000.00)  
中标内容:太仓市博物馆馆藏陶瓷文物抢救性保护修复项目

三、公告期限:自公告发布之日起1个工作日。

各有关当事人对采购结果有异议,可以在中标公告发布之日起七个工作日内,以书面形式与我司联系,逾期将不再受理。

## 作废声明

璜泾镇园五路改造工程因项目建设依据变更,原建设项目用地预审及选址意见书(用字第320585202300120号)作废。

特此声明!

太仓市璜泾镇人民政府

2025年9月16日

## 关于2025年度一级建造师资格考试期间在考点使用屏蔽仪的公告

2025年太仓市承接的一级建造师资格考试将于9月20日~21日举行,我市设太仓中等专业学校1个考点。为有效防范和打击非法利用无线通讯设备舞弊行为,创造公平的考试环境,按规定要求,考试期间将在考点使用无线电信号屏蔽仪。使用屏蔽仪时间为考试期间每日9:00~12:00、14:00~18:00。届时将会对考点附近通信信号造成一定影响,为此给考点周边市民带来不便,敬请谅解。

太仓市人事考试中心

2025年9月17日

## 消费贷款财政贴息政策落地 为居民消费注入新活力

“这次装修预算超了不少,还好赶上了好政策!”9月初,张家港的李女士在中信银行咨询“信秒贷”个人信用贷款时,恰好遇上国家消费贷款财政贴息政策。“本来信用贷款利率就低,贴息后成本更低了,省下来的钱能多买点装修材料,太实在了。”

为落实党中央、国务院关于提振消费、扩大内需的决策部署,财政部于8月4日印发《个人消费贷款财政贴息政策实施方案》,通过财政贴息降低居民消费信贷成本,助力经济稳步向好。中信银行第一时间响应,迅速推进政策培训、宣传推广及客户咨询服务等筹备工作,确保政策高效落地。

“我们特别注重政策的宣传解读,让市民真正懂政策、享红利。”中信银行苏州分行个人信贷部相关负责人介绍。该行不仅在“中信银行个人贷款”公众号发布《中信银行个人消费贷款财政贴息政策客户关注问题解答》,还通过“进企业、进社区”等活动开展线下宣传,引发广泛关注和积极反响。不少市民表示,这项贴息政策切实降低了消费贷款成本,让大家敢消费、愿消费。

据介绍,本次财政贴息政策聚焦民生重点消费领域,涵盖家用汽车、养老生育、教育培训、文化旅游、家居家装、电子产品、健康医疗等,将按具体认定规则给予贴息。政策实施时

间为2025年9月1日至2026年8月31日,客户可通过手机银行自助办理,流程便捷高效。

中信银行相关负责人特别提醒,办理个人消费贷款及财政贴息业务时,银行不会委托任何第三方(含社会中介)代办,消费者需通过银行营业网点、手机银行等官方渠道申请,办理贴息业务全程不收取任何费用。请大家切勿轻信非官方渠道信息,提高警惕、谨防诈骗,切实保护个人信息与财产安全。

